



НОВОСТИ

Огласи по погодби.

Припослане изјаве и исправке од петитог реда на првој страни 3 динара, на трећој 2 дин. Рукописи се не враћају. Неплаћена писма не примају се.

Број 5 пара

Претплата за Србију: На годину 18 динара На пола године 9 дин. Тромесечно 4-50 динара месечно 1-50 динар.
— За иностранство: На годину 36 дин., за пола године 18 дин., тромесечно 9 дин., месечно — 3 динара —
Број 5 пара

БРОЈ 505.

ВЛАСНИК И ДИРЕКТОР МИЛАН П. САВЧИЋ

НИШ, ЧЕТВРТАК 3, СЕПТЕМБРА 1915 ГОДИНЕ

ГОДИНА III.

Наши специјални извештаји

За напад на запад

Амстердам, 30 августа

Немачки цар ће ускоро отићи на западни фронт да са генералштабом одлучи о мерама које треба предузети за општи напад на француски фронт.

Обустава офанзива

Женева, 29. августа.

Овадешњи дипломатски кругови обавештени су да је немачка офанзива у Русији сасвим завршена. У немачким круговима се тврди да су садање борбе у Русији само маскирање превлачења трупа са источног фронта на остале фронтове. С обзиром на ово Руси су и одлучили да преузму офанзиву. У северним пределима Русије отпочеле су ужасне кише, које онемогућавају сваки покрет трупа.

Минскити мир, те ће се у зиму наћи усред мочара Пинска. Дакле брзина непријатељског марша још ће се знатно смањити с обзиром на почетак рђавог времена. Јаке кише, које су у последње време пале на бојним пољима, извесно ће допринети успоравању немачког марша Путеве, који су постали страховити, до крајности отежавају покрет артиљерије, а нарочито опсадних топова, аутомобили више не циркулишу. Непријатељ чини све што може да колико толико поправи разрывене путеве помоћу балвана, али је сумњиво да ће у томе успети, с обзиром на исцрпност немачке војске.

Успех генерала Иванова

Париз, 31. августа. — (Радиограм).

Храбри генерал Иванов, који је прошлога месеца онако важно бранио земљиште од Немца у средњој Галицији и ового пута постигао је један успех. У коминике из Петрограда јавља се, да је последњом руском победом код Тарнопоља сломљен отпор Немца. Руси су заробили преко 2000 Немца и отели велики број митраљеза. Немци су изгубили на руском фронту за последње две недеље готово читав корпус војске. Непријатељ се налази у тешкој ситуацији не могући више подносити губитке својих трупа на тако дугој линији, и мораће зауставити своју офанзиву. И поред огромних унутрешњих снага и савршенства у наоружању, Немци на извесном фронту нису постигли никакав одлучан успех, који би могао надокнадити огромне жртве, које су претрпели у људима и муницији.

Против Дарданела

Рим, 30. авг.

Вести из неутралних извора показују да предстоји велики напад савезника против Дарданела. Такође се јавља да се ситуација у Цариграду погоршава. Страхује се да паубуне противу Младихурака и Немца.

РЕГИСТАР

Смјатаније Језиков

Овај рај изиреметашо је ствари шако, да човек не уме да се нађе у њима. Ономад сам био у Цариграду. Свира окрестар српске коњице дивизије. Оркестар који дирижује један мађар по имену Хорват, а свира се „Ој Словени“.

Јуче чистама шелегрома како ће римски папа улоба живи сво снагу и возаши све полове, да се заложје за закључење мира, а сваког дана чистама како се Драгиша Лапчевић залаже за мир.

БРАНИИ РАТНИ ЕПИГРАМИ

Овога мисли Марцијал, поета у доба Нерона. У време она, развратна и тузурна, Епиграме писа „у државног тона“ Нему Нерон смета, к'о мени — цензура.

Нов командант

Новонаименовани командант руске војске на западном фронту А. Е. Еверт, познат је као добар ратни војсковођа и искусан организатор. Он је до овог постављена командовао четартом руском армијом, која је сјајно извршила свој задатак у 17-дневној битки код Лубљина. Веома су значајни његови радови на преуређењу главног штаба. Под његовом управом изведене су многе реформе у руској војсци. Генерал Еверт је учествовао и у руско-јапанском рату.

„Новости“ примају огласе по умереној цени.

Бугарска на вратоломном путу

— Споразум са Турском — Окупирање нових територија у Тракији. — „Само на једној граници.“ — Припрема за нов 16 јуни. — (Открива „Дрепатеа“)

Букурешт, 30. августа.

„Дрепатеа“, добро информисана о немачким и бугарским стварима, саопштава ово: Ситуација на Балкану поново се налази у стадијуму у коме се налазила пре демарша Споразума у Нишу, Софији и Атини. Према информацијама које смо добили у круговима Четворног Споразума, ови су кругови изгубили скоро сваку наду на могућност закључења споразума на Балкану а тако исто изгубили су наду на акцију Бугарске против Турске.

Дипломатски кругови Четворног Споразума извештени су шта више о једном позитивном факту. Они знају да ће окупација територије које је Турска уступила Бугарској извршити 5. септембра у присуству бугарских и турских министара. У овом циљу Фердинанд је јуче примио у заједничку аудијенцију Радослава и свих министара, заједно са бугарским послаником у Нишу Чапрашниковом, и председником Собрања.

Оно што представницима Четворног Споразума изгледа чудно то је факт што је Радослав уверен да Румунија ни у ком случају неће напусти Бугарску. Ево шта је о томе изјавио Радослав јерменској делегацији: „Не верујем да су Румунија, Србија и Грчка склопиле савез против Бугарске, тако да ћемо се, ако се будемо изборили, борити само на једном фронту.“

Ово значи, да се Бугарска припрема за напад на Србију.

Али нам је дипломата Четворног Споразума, који нам је све ово саопштио, изјавио још и ово: Ми имамо тачна извештаја да је Бугарска у немогућности да води рат због свог финансијског стања, које је блиско банкротству, и због потпуног недостатка муниције.

Територијални захтеви Бугарске и њене гретње сматрају се у круговима Четворног Споразума сам. као игра.

Напад на Србију

„Тајмс“ о ситуацији.

Лондон, 29 авг.

Ратни извештач лондонског листа „Тајмс“ пише, да Аустрија — Угарска жели да поправи своје поразе у Србији. Али зима је на прагу, а Аустрија — Немци су у сушине заузели другим много важнијим и оцерањима. Немачка која је изасла четири милиона војника на два фронта, боји се сад балканских авантура, јер има пред собом непобедне противнике а њена допунска армија још није оспобљена за радовање. Аустријска војска заузима је равнатељем у западној Русији, у Галицији, у Трендину и на Сочи, а стоји на стражи пред Србијом, Црном Гором и Румунијом, па би било од Аустрије — Угарске врло лакоумно да сад трокли своју снагу и на нова ратна подухећа. Она нема толико слободне војске да би сад могла покориши Србију. За то треба очекивати пре обреша извешта од оних којима се Бугари радују. Бугари су се решили на самоубиство, па само мисле како ће се оствариши план за завршење те њихове намере.

Гласови о миру

Мишљење норвешког листа

Из немачких извора опет су пуштени у свет гласови о миру, нарочито о засебном миру са Русијом. Поводом тих гласова виђен норвешки лист „Aftenposten“ пише: — Не постигнувши главни циљ, на име да разбију руску војску, Немци увиђају да њихово очајно нападење на источни фронт може по њих бити веома кобно, јер све мање има изгледа да ће моћи коначно победити руску армију. Ако Немце и не постигне судба Наполеона, они су ипак већ претрпели огромне губитке и пропустили су угодно време за напад на западни фронт. Није дакле чудо што они желе да преговарају о миру. Али Русија неће себе признати побеђеном, јер би онда изгубила свој престиж на Балкану и у Азији, а да неговоримо о томе да би изгубила и неке покрајине. Мира дакле не може бити.

Бугарска подметања

„Камбана“ о Србији и ноти Споразума.

Букурешт, 30. августа.

„Камбана“, озлоглашени немачки агент у Софији, доноси у свом последњем броју један чланак од „дипломатикуса“ о Србији и ноти Четворног Споразума. Тај чланак хоће да објави узроке спреке помириљивости и изјаву о „праведним“ (наводнице су Камбанине) бугарским захтевима. Тај духовити дипломатикус, вели да „преговори између Пашића и дипломата Споразума нису имали намеру да задовоље бугарске захтеве у Македонији, већ се шу присто одигра једна комедија“.

А како то?

Један пријатељ „дипломатикуса“, опет дипломата, познаје све „јаволије и шеретлуке Балканаца“ и он му је дао кључте мистерије: „Осим официјалног коминикеа на уво Пашићеве дошануто је и ово: Одлучите данас северну зону Македоније добровољно, а ми Вам гарантујемо да ће Вам се оног дана кад падне Цариград, враћити Македонија и то са интересом“.

Укратко „Камбана“ даје ово објашњење:

Срби уступањем Македоније произвеше смутњу у Бугарској, Радослав ће пасти доћи

Један подвиг

— Тактика француских авијатичара. —

Париски дописник „Daily Chronicle“ објавио је ово писмо једног немачког авијатичара:

„Француски авијатичари увек лете у велим броју, у извиђање да са својом ескадрилом спрече летење немачких авијатичара над француским положајима. Услед тога и ми смо принуђени следовати њиховом примеру. — Французи се дигну на висину од 6000 стопа се више аероплана. Раван број дигне се на висину од 9000 стопа. И једна и друга ескадрила лети над немачким положајима у противном правцу. Кад један од наших аероплана хоће да се пробије кроз њихов ред, онда му се упуге два француска аероплана, од којих један лети изнад а други испод немачке машиније и спречавају је у даљем летењу. Свака ескадрила има по један командантни аероплан и неколико авијатичара који мотрје како се ескадрила креће, а оне маневрују тачно као флота на мору.“

Турска војска

Кoliko је бројно стање турске војске.

По информацијама париског листа „Тана“, Турска је изасла у овоме рату 1.300.000 војника. Две трећине те војске састављене су из редова, резервиста, у старости од 35 до 50 година.

Досадањи губитци турске војске рачунају се на 500.000 војника погинулих, рањених и заробљених. Око 50 хиљада рањених могли су се по издратељу вратити на положаје, те сад турска војска има 850.000 људи. Она је распоредена овако: У Тракији је 2-и једренски корпус, у Чаталји је 6-ти корпус, у Галипољу и у Дарданелима налазе се 3-и дарданелски, 4-ти смирсни и 5-ти ангорски корпус. Осим тога тамо се налазе и оделите дивизије на броју 190.000 војника. У Цариграду је 1-ви цариградски корпус. Оделите дивизије које бројеукупно 150.000 војника, размештене су у Малој Азији, поглавито код Смирне и околним местима. У Сирији су 7-ми и 8-ми сиријски корпус, а 300.000 војника туку се на Кавказу против Руса.

Југословенско јединство

У речима истакнутих јужних Словена и странаца

Х.

Србији

Љутим мачем Косовске равнице Осветом си Балкан посетила Ти јуначка словинска дјевце И Милоша мртва окружила, Сад нестало у земљи Турака Али није неслоге курјака Дед, Србију, уз слогу потети, Те Словинство диши својој дјечи Нех заргле својега Хрвата Па Бугара и Словенца брата! Вид Вулетих — Вукасовић (Словинац за 1880. г. бр. 6, стр. 107).

Критични дани на Балкану

— После колективног корана Четворног Споразума. —

У БУГАРСКОЈ

У ГРЧКОЈ

Јасно и разговитно

Шта бива у Бугарској и како је тамо право стање, нека каже „Препорац“, који у једном на сталну искрености доноси у уступном чланку ове редове:

„Бугарска јавност је још у заблуди, кад мисли да се судбина Бугарске, у овим страшним данима, налази у рукама Бугара. Судбина Бугарске је у рукама странаца. Да је тако види се према грабежу који се систематски врши и у нашој земљи, а види се и по томе, што се највећа бугарска прироста богатства залажу код странаца, који ће нам сутра постати господари, по томе, што се садашња влада, бламирана код народа, служи странцима да се одржи на власти, као и по нечуженом у историји изјавству — да бугарска влада изнуђува народ једном опасношћу с поља, на чијем приближавању и наштувању сама ради свим силама.“

Реквизиција

„Камбана“ јавља да је влада одлучила да се реквизиција одуима плаћа „ако настане потреба за реквизицију“.

Мало окошито, али јасно.

Окупација уступљених области.

Дума саопштава: Ових дана ће изаћи царев манифест, са потписима свих министара, којим се присаједињују земље, које је Турска уступила Бугарској на реци Марици.

Одговор Бугарско.

Софија, 30. августа.

Дума доноси:

Бугарска није и нема шта да одговори Споразуму док јој се не саопшти да су Срби и Грци примили потпуно и без резерви предлога Споразума. Супротна саопштења у старој, а нарочито у румуноској штампи, савршено су неоснована.

(Доиста је, после Споразума са Турском, тешко и наћи какав одговор, који не би био само изговор. Ур.)

Посеће.

Софија, 31. августа.

Г. Деруси, румунски посланик, посетио је јуче министра председника Радослава код кога је остао дуже време.

ЗЕЛЕНА КЊИГА

О италијанско-аустроугарским преговорима

Од Св. М. ЈАКШИЋА

Сутра ће изићи у нашем листу уводни чланак

Х.

Србији

Љутим мачем Косовске равнице Осветом си Балкан посетила Ти јуначка словинска дјевце И Милоша мртва окружила, Сад нестало у земљи Турака Али није неслоге курјака Дед, Србију, уз слогу потети, Те Словинство диши својој дјечи Нех заргле својега Хрвата Па Бугара и Словенца брата! Вид Вулетих — Вукасовић (Словинац за 1880. г. бр. 6, стр. 107).

Критични дани на Балкану

— После колективног корана Четворног Споразума. —

У БУГАРСКОЈ

У ГРЧКОЈ

Јасно и разговитно

Шта бива у Бугарској и како је тамо право стање, нека каже „Препорац“, који у једном на сталну искрености доноси у уступном чланку ове редове:

„Бугарска јавност је још у заблуди, кад мисли да се судбина Бугарске, у овим страшним данима, налази у рукама Бугара. Судбина Бугарске је у рукама странаца. Да је тако види се према грабежу који се систематски врши и у нашој земљи, а види се и по томе, што се највећа бугарска прироста богатства залажу код странаца, који ће нам сутра постати господари, по томе, што се садашња влада, бламирана код народа, служи странцима да се одржи на власти, као и по нечуженом у историји изјавству — да бугарска влада изнуђува народ једном опасношћу с поља, на чијем приближавању и наштувању сама ради свим силама.“

Реквизиција

„Камбана“ јавља да је влада одлучила да се реквизиција одуима плаћа „ако настане потреба за реквизицију“.

Мало окошито, али јасно.

Окупација уступљених области.

Дума саопштава: Ових дана ће изаћи царев манифест, са потписима свих министара, којим се присаједињују земље, које је Турска уступила Бугарској на реци Марици.

Одговор Бугарско.

Софија, 30. августа.

Дума доноси:

Бугарска није и нема шта да одговори Споразуму док јој се не саопшти да су Срби и Грци примили потпуно и без резерви предлога Споразума. Супротна саопштења у старој, а нарочито у румуноској штампи, савршено су неоснована.

(Доиста је, после Споразума са Турском, тешко и наћи какав одговор, који не би био само изговор. Ур.)

Посеће.

Софија, 31. августа.

Г. Деруси, румунски посланик, посетио је јуче министра председника Радослава код кога је остао дуже време.

Један песнички указ

Како бугарски краљ врши производста

„Дума“ саопштава:

25. овог месеца министар војни добио је овај телеграм од краља Фердинанда из рилског манастира:

Данас, овде у Св. Рилској Обители, случило сам наишао на јункере из војног училишта и школе, који су завршили своја последња летња занимања, овде где је све божаство, овде где су стене и околне касе и брегови били сведоци славне бугарске прошлости, овде где је и у време ропства кинтела љубав према свему што је бугарско — овде сам наиме повисно јункере из друге специјалне класе у први официрски чин.

Фердинанд

Београд некад и сад

Бранина писма

Репортер

Седница Министарског Савета. На претходној седници Министарског Савета, одобрени су потребни кредити, које је тражио г. министар војни.

Отпутовао. Г. В. Маринковић министар народне привреде, отпутовао је јуче у 3 часа изјутра.

Дипломатско посете. Јуче по подне посетио је г. Јоцу Јовановића енглески посланик де Гра.

Вратио се. Г. Милоје Ж. Јовановић вратио је се са свога пута у Крагујевац, где је провео неколико дана.

Одбијен предлог. Наша је влада извештена од грчке владе, да грчки министар грађевина не мисли поднети тарифу за путнике и робу на прузи Гуменица—Солун и Солун—Битољ, као што је предложила комисија.

Пажња сакитату. По савету лекарском требао је један болесник да одма узме прописан му лек. То је било ноћу. Од Дворске улице па до апотеке Дубровског ни у једној апотеци нису хтели одазвати на „ноћне звонце“.

Помоћ Београду. Јуче је одржана седница Средишног Одбора Народних Посланика, којој су присуствовали као изасланици Општине Београдске: председник општине Београдске г. Ђ. Несторовић и одборници Општине Београдске г. г. В. Карин, апотекар, Милан П. Савчић, власник „Новости“ и Л. Павићевић, а као изасланици Београдског Месног Одбора г. Урош Благојевић. Г. Ђ. Несторовић је изложио Средишњом Одбору прилике у којима се налазе сиромашне породице војних обавезника и поднео меморандум Општинског Суда

и Месног Одбора. Средишњи Одбор је одмах донео одлуку, да се Београдском Месном Одбору одобри кредит од пола милиона, који ће он трошити у месечним ратама у коликој суми буде потребно. Изасланици Општине Београдске и Месног Одбора посетиће г. министра унутрашњих дела и умилиће га да одмах усвоји одлуку Средишног Одбора.

Г. Говарс у Шапцу. Г. Говарс, пуковник „Војске Спасења“ отпутовао је понова у Шабац где ће са тамошњим властима и месним одборима радити на организацији снабдевања намирницама пострадалих становништва у Шапцу и околини.

Намера је г. Говарса да, са обзиром на зимско доба што наступа, а помоћу државном и приватном, пострадали становништво дође за времена, не само до већих количина намирница већ да се, у овом погледу, учине све могуће олакшице како би се избегла свака врста спекулације.

Веома смо захвални г. Говару у што као искрени и велики хришћанин приводи у дело начела христове науке.

Меморандум. Г. Др. Строинг шеф Рокфелерове санитарске мисије у Србији при свом повратку у своју отаџбину изгубио је идући ка железничкој станици на дан 25. ов. м. један портфељ, који садржава само важна акта по Рокфелерову мисију и ништа друго. Умољавана се сваки онај који је тај портфељ нашао да га врати оvd. начелству или америчком конзулату где ће му се и награда од 100 динара одмах исплатити.

Сеча државне шуме. Господин Министар Народне Привреде донео је одлуку да се, за сушење шљива и кувања прџмеца, одобрено сеча потребне количине дрва у државним и општинским шумама по такси за домаћу употребу.

Производња шећера у земљи. Фабрика шећера у Ђуприји добила је већу количину репе. Како сазнајемо она ће изградити од те репе 50 вагона шећера.

Нов указ. Данас или сутра изаћи ће у српским новинама указ о премештају и унапређењу полицијских чиновника.

Опознава кафеџија. Г. Анта Вилдовић окружни начел-

ник позвао је пре неколико дана све нишке кафеџије и опоменио их на ред у кафанама.

КРАТКИ РАЗГОВОРИ

Ствар укуса.

„Новости“ су донеле према вестима страних листова, да је Немачка у ноћи упућеној Сједињеним Северо-Америчким државама односно подводних лава молила председника Вилсона да интервенише за мир.

„Српска Застава“ да би дала прилике српској публици да објективно суди о стварима, прештампала деманти „Волфовог Бироа“, који такве и сличне вести назива фантазијама америчанске штампе, па завршава овако:

„Пошто је врло вероватно да „Новости“ неће, после горње вести, донети и немачки деманти то га ми доносимо ше да публика знајући за исти деманти, може објективноје

судити о истој ствари.

Ова брига „Српске Заставе“ да српску публику обавести о демантима „Волфовог Бироа“ могла би нас заинтересовати. Али, то је ствар њена. Као што ми више верујемо извештајима савезничким и америчким, тако исто има право и „Српска Застава“ да се позива на извештаје Волфовог Бироа.

Само имамо да учинимо ову примедбу: Тај исти „Волфов Биро“ категорички је демантовао, да је Немачка нудила Русији, а Аустрији Србији мир, па се после са најмеродавнијих места утврдило да је деманти овог „објективног“ Бироа био лажан.

Него, да будемо кратки. Ми ћемо се и даље служити својим изворима, а „Српској Застави“ остављамо, да она, да би српска публика могла објективноје судити“ о стварима, прештампала „Волфовог Бироа“.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

(ИЗВЕШТАЈИ КРАЉ. СРП. ПРЕСБИРОА)

Б) СА СТРАНИХ БОЈИШТА

Огорчене борбе на руском фронту

Петроград, 28. августа.

Главни генералштаб саопштава. — На левој обали Двине, југозападно од Риге, наше трупе, борећи се, наступају у области између Муше и железничких станица Екаве и Нархута. Заједно од Јакобитштајна наступају се борбе са истом интензивношћу. У правцу Двинске сукоби између стража северно од Абела. На путу из Вилкомира непријатељ предузео са знајним снагама изјутра 27. августа енергичну офанзиву у области Куркла на обема странама друма. Наш аутомобилски митраљески одред активно је учествовао у одбијању непријатеља; борба још траје. Између Свенте и Вилде непријатељева коњица и пешадија предузеле су локалну офанзиву против наших трупа у области Шкрвинше. На осталим деловима за Вилну није било промена. Источно од Гродна непријатељ је предузео од 28. августа изјутра читав низ напада, аутомобилским јаком артиљеријском ватром, против наших положаја у главном правцу на Скивду, као и на доњем току Залвијанке; обили смо нашом ватром све те нападе. Задржали смо ватром наших батерија немачку офанзиву, започету око четири часа изјутра дуж пута за Скивду, и потпомогнуто јаком ватром тешико и лако артиљерија.

Од седам часова увече немачка се ватра знатно појачала и понова је предузета офанзива ради пробијања нашега фронта али смо и тај покушај осујетили концентрисаном артиљеријском и митраљеском ватром. Тако исто смо одбили немачки напад код села Лијуди јужно од мостова на Њемени. На центру се догодио овај случај два наша војника, по својој иницијативи, заобила су шесторицу Немца и двојицу убили и тројицу заробили; један је побегао.

На осталом делу фронта до Припета непријатељ је предузео учестане нападе само у области Ружани и наставио је офанзиву дуж левог обале Пипе. Немачке нападе код Ружани одбили смо нашом ватром са кратког одстојања и напад на бјонет. Немци су истерали из

Ружани велику гомилу становника, па су се, кријући се иза те гомиле, врло јако приближили нашем положају. У правцима на Кременец, непријатељ је бомбардовао наше трупе пројектилма са загушљивим гасовима и започео је борбе у области горњег тока Горина.

На италијанском фронту

Рим, 30. августа,

У области Тирол — Тријент, као и у Карнији, артиљеријски дуел који често омета магла. Непријатељева артиљерија и даље гађа наше варошице и села, која се сада налазе иза наших линија.

На Сочи, у басену Бовца, непријатељеве су трупе 28. августа покушале да изврше препад на наше трупе у долини потока Слатемка. Наши су пустили противника да се приближи на кратко одстојање па су потом извршили јуриш на бјонет и растерали непријатеља. Јаки непријатељеви одреди у Св. Марији наступају долином потока толинског ка овом месту. У зони доњег тока Соце наши су авијатичари утврдили да непријатељ подиже нова одбрањена утврђења. Према обавештењима из сигурног извора непријатељу пристижу нове трупе и тешка артиљерија. Два нова аероплана бомбардовала су са успехом непријатељеве логоре код Олајесела. Непријатељ је изабацио много граната на басене Тржиња, оштетивши њима неколико параброда.

На француском фронту

Париз, 1. септембра. — (Радиограм).

Службени извештај од 31. августа. — Канонада се наставља на Изеру, као и северно и јужно од Араса, на секторима Новила, Роклинкуру у Вајну. Северно од Оазе наша артиљерија је бомбардовала непријатељева утврђења и организације у Бевлеу. Опет смо раст-рали више одреда немачке пешадије испред Андошиа, на каналу од Ена до Марне. Жестоко смо бомбардовали непријатељеве ровове, батерије и логоришта у околини Сапијела и Увила код Бери-о Бака. Артиљеријске акције у Шампањи, у Аргоњи и између Мезе и Мозеле. Бомбардовање са прекидима у Вогезима источно од Месерала и Сипделкопфа. У омазду за недавна бомбардовања Ли-Невила и Компјења, која су извршили непријатељев аероплани, једна наша аеропланска ескадрила летела је 31. изјутра изнад Трева и башила је на њо око стотину граната. Станица и државна Банка погођене су. Иста ескадрила, вративши се у полазну тачку понова је после подне летела и башила 59 граната на железничку станицу Дакимали—Баранкур. Остали аероплани бомбардовали су са незнатне висине железничке станице Долауешиген на Дунаву и Марбах, у пределу у коме је вршен покрет трупа; могло се утврдити дејство гађања на предметима који су гађани.

ПОСЛЕДЊИ ИЗВЕШТАЈИ „НОВОСТИМА“

У СЛУЧАЈУ НАПАДА

— Кораца Румуније и Грчке —

Букурешт, 31. августа.

Јуче сам имао разговор са једним чланом овдашњег дипломатског кола. На питање: да ли постоји могућност бугарског напада на Србију, дипломата ми је одговорио: Не знам да ли ће Бугарска нападети Србију, али знам да у Србији могу са тешкоће бити спокојни. И Румунија и Грчка, преко својих представника у Софији, доставиле су бугарској влади, да ће се одмах ставити на страну Србије, ако би је Бугарска напала. Мих.

D-r. М. Коњевик

ЛЕКАР

Поштанска улица број 27.

Ордуира од 11 до 12 и од 3 до 5 сати

843

4-5

Интелигентна и озбиљна, тражи место благијине или продавачице у болној радњи. Иста разуме и књиговодство. Писмене понуде слати на уредништво овог листа под бројем 181. 859,1-2

1000 кила добре свињске масти има на продају. За цену обратити се потписателу. Септембра 1915 г. Бољевац 860,1-3 Миленко Ристић трг

Миле Петковић, бив. кмет оvd. продаје цреп и ћерамиде по умереној цени. Ул. „Хилендарска“ бр. 19. 844 3-6

НОВО Р. Ј. ОДАВИТ ЗВУНИ РУСКЕ ЛПРЕ (РУСКА АНТОЛОГИЈА) Умьмъ Россію не п ятъ, Аршиномъ обшчимъ не измѣрять: У ней особенная ст ѣт. Въ Россію можно только вѣрять. Ѧ. И. ТЮТЧЕВЪ. ЦЕНА 3 ДИИ. ИЗДАЊЕ СВЕСЛОВЕНСКЕ КЪИЖАРНИЦЕ М. Ј. СТЕФАНОВИЋА У БЕОГРАДУ 815, 4-6

ИЗДАЈЕ СЕ ЛОКАЛ И ТРИ СОБЕ — ПОД КИРИЈУ, које би корисно послужиле за надлештво, завод или за какву банку. Карађорђева бр. 102 831,3,3 Гостионица „Рела Крилатица“

ВЕЛИКУ КОЛИЧИНУ гуме них потрѣтица све величине као: Чешљева од каучука, гуме за брсање, за мастило и оловку, пневматике за фиџикере све од најбољег квалитета добило је стовариште друштва „ПРОВОДНИКА“ Караџићева улица број 8.

D^R ПУЉО ОРДИНИРА ЗА БОЛЕСТИ ЗУБАИ ВИЛИЦА од 7-9, и ?-3 сата Шуматовацка ул. бр. 4 Београд—мала 828,5-5

У Васпитном Заводу Ј. Нетовићке У НИШУ упражњено је место једне учитељице за основне школе и једне наставнице за француски. Наставнице које желе ова места заузети нека се изволе пријавити Управи Завода. 838,3-6

Женских џакета, палетова и мантиља израђених по најновијим фазонима од штофова у разним бојама, ластика, плиша и кримера (имитација астрагана) има у врло великом избору на своје стоваришту и продаје само ангро МЕСАГОВИЋ И ПАВЛОВИЋ 7-15 БЕОГРАД

Јодфератозу и Арзенфератозу ORIG. BOEHRINGER добила је и продаје ангро и ча детаљ апотека Црвени Крст у Београду. Може се добити и по осталим апотекама и дрогеријама у Београду и унутрашњости. 830,3-5

Под надзором Министарства Народне Привреде Стручна школа вештачког творјског цртања, кројења и шивења женског одела и бџог рубља АЛЕКСАНДРЕ ГРОЈ — БОЈАНОВИЋКЕ из Београда је пр. сељена у Ниш, Бџенерал Лешјанинова ул. 21. Отвара упис за редовне учеснике од 1 до 15 септембра о. год., а учеснике шестомесечног и тромесечног курса могу се уписати преко целе године. За услове обратити се 858,1-5 Управитељици школе.

ЗА ВОЈНУ СЛУЖБУ НЕСПОСОБНИ ОБВЕЗНИЦИ или у НИШУ, ИНТЕРНИРАНИ, СРБИ — пречани СТАРИЈИ ТРГОВАЧКИ ПОМОЋНИЦИ Мануфактурно, галантериске и платнарске бранџе, на ситно — добри продајци. МОГУ ДОБИТИ МЕСТО У ТРГОВИНИ БРАЋЕ М. ПОПИЋА — НИШ. Оферирати се само писмено. 851, 2-3

Нашем никад непрежаљеном † Јовану Н. Јовановићу коњичком мајору који је положио свој живот у одбрани Отаџбине даваћемо годишњи помен у петак 4 о. м. у 11 сати пре подне у нишкој Саборној Цркви. Ниш, Септембра 1915 г. 761,1-3 Ожалошћења породица

Ко оглашује — зарађује

Нашем милом и непрежаљеном брату, деверу и стрицу † Живку Ф. Павловићу капетану I кл. IX пеш. пука I позива који као командир чете славно погibe 7 сеп. пр. год. у борби са Аустријанцима на „Мачк’вом Камени“, даваћемо 3 о. м. годишњи помен у крушевачкој цркви. Молимо пријатеље и познанике покојникове и наше да присуствују овом тужном помену. Ниш, августа 1915. г. Ожалошћени: браћа: Велимир, писар упр. вароши Београда, Анђел, војно-технички чиновник. Војислав рез. пешад. поручник; сестре: Рада и Мара; снаха Драга и братаница Борка.

Са болом у души јављамо сродницима, пријатељима и познаницима, да ћемо нашем добром и никад непрежаљеном сину и брату † Јовану — Јоџки бив. медцинару давати двогодишњи помен у четвртак 3. о. месеца у 8 сати пре подне на нишком гробљу. 1. Септембар 1915. г. Ниш. Ожалошћени: мајка: Евгенија; отац: Влад. Х. Богдановић трговац; брат: Миодраг; сестре: Анђа и Згорка. 855, 2-3

Нашем добром и непрежаљеном † Драгомиру Е. Столповићу бив. судији среза тамнавског даваћемо полугодишњи помен у нишкој саборној цркви у четвртак 3-ег септембра ове год. у 10 и по сати пре подне. У Нишу, 30. Августа 1915. год. Ожалошћени: удова: Ружа, таст: Никола С. Чохаџић, печ. 854, 2-2.